



转角邂逅家门口的“诗与远方”

青岛今年已建成35个口袋公园 计划全年完成60个

早报8月21日讯 家门口就有园林景观,出门步行不远就有活动的场所……这几年,青岛人推窗见绿、出门游园的“诗与远方”生活,正变得“触手可及”。这与青岛大力推进的“口袋公园”的建设密不可分:青岛计划全年完成60个“口袋公园”建设,截至21日已完成35个。

家门口的“口袋公园”

原先的小山头,现在变身娱乐休闲的小公园;原先脏乱差的城市小三角地,如今成为人们的健身场所……一个个“口袋公园”正悄然地出现在市民身边。

记者了解到,青岛全力推进公园城市建设攻坚行动,一个个“口袋公园”建设也在如火如荼地开展。截至目前,已经完成395个口袋公园建设。2022年计划完成口袋公园建设60个,已完成35个。“口袋公园”也叫袖珍公园或迷你公园,特点就是“以小天地见大世界”,类型包括小游园、小微绿地等,因其小巧多样、环境友好、方便群众等特点,受到群众普遍欢迎。

自2017年以来,青岛充分利用城市边角地、闲置地进行口袋公园建设,将隐藏在城市角落的微小空间升级为适合公众日常休闲的载体,有效满足市民群众对公园、绿地及休闲娱乐场所的需求,让市民“慢下脚步、静下心来、亲近自然、享受生活”。“我们家门口环境美了,居住品质提高了,我们住在这里更舒心了,这样的建设我们举双手赞成!”昨天下午,家住劲松五路附近的孙弘仁女士正在附近的口袋公园里乘凉,高兴地和记者聊了起来。

休闲健身好去处

市北区宣化支路口袋公园内,树叶随风摇曳,景观亭别具一格。不少周边居民在这里休闲健身。“几个月前,这里还是一处杂草丛生的荒地,车辆随意停放,卫生状况堪忧,引来居民多次投诉。”园林建设单位工作人员介绍。

2022年,市北区将这片区域列入了



劲松五路附近的口袋公园,市民带着小孩子玩耍。

公园城市建设工作,本着“以人为本、因地制宜”的理念进行了口袋公园景观方案的设计,满足周边居民对身边生活环境提升及休闲活动空间的需求。在有限的绿地空间内把乔木、灌木、地被植物进行科学合理地搭配,形成丰富的植物景观层次,并配置了搭配攀缘植物蔷薇的欧式廊架,设置休闲座椅。后期还将增设健身器材、鸟笼架与挂衣架等适老化设施,有效满足老年人的休闲健身需求。

满眼绿意带来清凉

李沧区顺河支路口袋公园里,成片的绿植,满眼的绿意为园内休息的市民带去了清凉。不经意间点缀的置石,为市民带去满满的惬意。工作人员介绍,之前这里由于建设年代较早,铺装破损,植被退化,活动场地狭小,周边居民改造的呼声越来越高,对于活动场地及

活动设施的需求越来越强。

为满足市民的休闲游憩需求,2022年,李沧区城市建设管理局将该口袋公园的改造纳入公园城市建设计划,遵循城市“微更新”和打造精品“口袋公园”的设计理念,对原有老旧破损绿地进行全面改造提升,铺设海绵型透水砖,建造便民公厕,增设路灯、座椅及健身器材等功能设施,实施绿化栽植景观提升,将这里打造成一处集休闲娱乐健身为一体的精品口袋公园,得到了周边居民的一致好评。

赏景锻炼两不误

位于劲松五路东侧的口袋公园,远望去,色彩斑斓,各色彩虹步道如同一幅美妙的图画。记者现场看到,在细节设计方面,园内设施均采用圆角处理,避免小朋友磕碰;树池、座椅的高度控制在



市民李孝平每天都要来口袋公园骑健身车。



小朋友在口袋公园里打篮球。

舒适范围,是为方便老人孩子休息。通过围绕社区生活圈范围,以游园、裸露土地覆绿、立体绿化等措施,结合设计理念营造游玩、健身、休憩等场地,打造适宜的品质崂山生活圈,为周边4个小区居民提供一个集儿童玩耍、邻里交流、康体健身、漫步休憩于一体的静谧之处。

在辽阳东路与深圳路交口国金中心南侧,有一座别致的口袋公园。这里蜿蜒的长桌、明快的步道构建出一幅立体的图画。据悉,国金中心这处口袋公园全长278米,中部宽40米,总面积8520平方米,项目通过土方平整、绿化、硬化铺装、配套设施和园林小品,营造了别致的园林景观。

家住深圳路的李孝平正在健身车上健身,68岁的他每天下午都要来这里运动半个小时。“有这么个地方真好,感觉有地方去了。在这里锻炼一会,看看景儿,感觉神清气爽。”(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 元妮娜 摄影报道)

市南区新增共享停车位8100个

交警市南大队智能化改造4个机关事业单位停车场,开放共享14个经营性、2处住宅小区停车场

早报8月21日讯 8月18日,家住市南区逍遥二路的王先生将私家车开进距家不远商场停车场,在一个共享停车位停好车后,然后步行5分钟回家。小区停车难这件困扰他多年的心头大事,如今迎刃而解。为缓解停车难问题,交警市南大队针对辖区内商场、单位停车存在时间错峰的特性,积极探索智慧共享停车模式,智能化改造完成4个机关事业单位停车场,开放共享14个经营性、2处住宅小区停车场,释放停车泊位8100余个。

推进协调8000多个车位

随着城市的发展和机动车保有量激增,老旧小区停车位“一位难求”成为通病。为给市民营造一个良好的居住环境,近日,市南交警针对金门路街道、香

港中路街道、珠海路街道、八大峡街道、江苏路街道、湛山街道等停车难的结构性供需矛盾较大区域,对“错时停车、共享停车、智慧停车”进行“扩容”。根据居民所需的停车泊位,市南交警到就近的商超、单位等地沟通调研,发现大部分社区附近的商超、单位等内部停车场都有其固定的空闲时间。

对此,市南交警多次组织社区居民、街道、及具备停车条件的商超单位负责人共同召开座谈会,通过多方协同,多措并举将辖区内空闲停车资源对外进行开放共享。最终智能化改造完成4个机关事业单位停车场,开放共享14个经营性、2处住宅小区停车场,释放停车泊位8100余个。交警部门积极对接相关单位,把停车泊位信息上传至“慧停车”APP小程序内,在其固定的空闲时间,可以将这些空余的停车位开放给市民游客使用。

点点手机便能找到车位

“每天下班找停车位真烦心。咱们交警部门推出的这个活动,真是想到我们心坎上了。”家住宁夏路的彭先生告诉记者,“以前回家每天都要抢车位,自从用了小程序承租车位后特别方便,可以随时进出,停车场的环境也特别好。”

点开“慧停车”小程序,记者看到页面有“推荐”和“附近”两个板块,查询后已备案并正常经营的公共停车场和路侧停车位信息一览无余。在“推荐”板块中可查阅到具备长租车位信息,“附近”板块可看到距离最近停车场位置,可根据系统提示的“车位信息”自行选择前往。

市南交警宣传科科长孙洁向记者介绍:“我们通过开放停车位‘错时共享’模

式,最大限度盘活车位闲置资源,让车位全天候上岗,缓解停车难问题。”

记者从市南交警大队获悉,“慧停车”APP对居民周边经营性停车场试点共享泊位长期租赁,为居民提供全时段包月或共享时段包月服务。车主在“慧停车”APP绑定车牌号和身份证号,可以根据个人需求选择不同时间段的共享停车位,完成后就可以在共享停车场快速进出,驶入驶离时间会自动发送到车主手机上,实现无人值守、车牌自动识别、计时收费、车位感知,停车全流程便捷高效。

据孙洁介绍,目前已试点实施市南区软件园智慧停车场、青大科技园停车场、国际动漫游戏产业园智慧停车场等停车场,未来将逐步增加共享泊位数量及共享停车场,以便充分满足周边居民夜间及节假日错时停车需求。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)